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INTERPELLANZA 

Come intende il Consiglio di Stato concretizzare il nuovo articolo costituzionale 13a? 
 

Presentata da: Raoul Ghisletta 

Data: 24 novembre 2022 

Motivazione riguardo l’interesse pubblico e l’urgenza [cfr. art. 97 cpv. 1 ultima frase LGC] 

L’ampia adesione popolare al nuovo articolo 13a esige una rapida dichiarazione politica da 
parte del Consiglio di Stato su come intende procedere nella sua applicazione. Appare 
evidente l’interesse pubblico e l’urgenza della domanda. 

Testo dell’interpellanza 
Il 30 ottobre 2022 il popolo ticinese ha approvato con 86% di sì il seguente nuovo articolo 
costituzionale. 
 
Art. 13a Inclusione delle persone con disabilità e riconoscimento della lingua dei segni 
italiana 
 
1 Il Cantone e i Comuni tengono conto dei bisogni specifici delle persone con disabilità e delle 
loro famiglie. 

2 Essi adottano le necessarie misure per assicurare la loro autonomia e per favorire la loro 
inclusione sociale, formativa, professionale, politica, sportiva e culturale, come pure il loro 
sviluppo in seno alla famiglia. 

3. Nel rapporto con il Cantone, con i Comuni e con le altre corporazioni e istituzioni di diritto 
pubblico le persone con disabilità hanno il diritto di ottenere informazioni e di comunicare in una 
forma adatta ai loro bisogni e alle loro capacità. 

4. Le persone con disabilità uditiva, sordocieche o con disturbi di linguaggio hanno diritto a 
ricorrere alla lingua dei segni italiana nel rapporto con le amministrazioni e con i servizi del 
Cantone, dei Comuni e delle altre corporazioni e istituzioni di diritto pubblico. 

5. La lingua dei segni italiana è riconosciuta.    
 
Chiedo pertanto al Consiglio di Stato: 
1. Come e con quali tempi intende procedere nella concretizzazione dell’articolo costituzionale? 
2. Come intende coinvolgere le associazioni dei disabili e dei sordi? 

Il presente formulario 
è da inviare via e-mail 

sgc@ti.ch 
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